
Конспект НОД по ФЭМП в 1 младшей группе «Большой, 

маленький» 

Цели: Формирование умения различать предметы контрастной 

величины и обозначать их словами: большой, маленький. 

Образовательные задачи: 

- Учить детей различать предметы контрастной величины и обозначать 

их словами: большой, маленький. 

Развивающие задачи: 

- Развивать слуховое и зрительное внимание, воображение. 

- Развивать речь, наблюдательность, мыслительную активность. 

Воспитательные задачи: 

- Воспитывать доброжелательное отношение к животным. 

Оборудование и материалы: мягкая игрушка Зайчик,  большие и 

маленькие кубики.  

Ход НОД: 

1. Вводная часть. 

Коммуникативная игра на приветствие «Здравствуй, солнце золотое» 

Приход сказочного героя Зайчика-Побегайчика. 

Тишина. Стук. 

- Здесь кто-то есть. Кто это? (Зайчик). 

- Да это Зайчик.  

2. Основная часть. 

Игра – задание «Разложи кубики по коробкам» (на ковре) 

Под стульчикам, расставленными по кругу, положить 1 большой и 1 

маленький кубик. 

- Ребята, Зайчик любит играть в кубики и принес для каждого из вас 

кубики.  

- Ну где он их оставил? (Дети находят кубики под своим стульчиком). 

- Зайчик просит разложить кубики по коробкам: большие кубики в 

большую коробку, а маленькие в маленькую коробку, мы поможем Зайчику.  



Посмотрите на свои кубики. Покажите большой 

кубик (показывают). Покажите маленький (показывают)  

На столе у воспитателя демонстрационные кубики: большой и 

маленький. Воспитатель первый раскладывает по коробкам, сопровождая 

действия речью. 

- Посмотрите это какая коробка? (большая) 

- А эта коробка, какая? (маленькая) 

- Ребята, большой кубик, я положу в большую коробку, а маленький в 

маленькую коробку (дети выполняют задания после объяснения 

воспитателя, по одному подходят и складывают кубики по коробкам.) 

- Вот мы и помогли Зайчик: большие кубики сложили в большую 

коробку, а маленькие в маленькую коробку. Зайчик рад, он улыбается. 

- Сколько кубиков в коробках? (много) 

3. Заключительная часть. 

Физкультминутка «Зайка беленький» 

Наш Зайчик очень любит играть и танцевать со своими друзьями 

зайчиками. Давайте потанцуем с Зайчиком? 

Музыкальная игра-танец «На полянке зайки танцевали» 

Прощание с Зайчиком 

 


